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Il Consiglio comunale di Ravenna
nella seduta del ….........

adotta il seguente Ordine del Giorno

 “Agricoltura e danni da siccità, forte vento, grandine e gelo”

Premesso che
Dopo un inverno poco piovoso con -27,5 delle precipitazioni rispetto alla media stagionale, nelle ultime  
settimane il territorio di Ravenna è stato colpito da fenomeni di forte vento, grandine e gelo
Questi fenomeni uniti alla forte siccità,  hanno fortemente compromesso le produzioni agricole

Premesso inoltre che 
Tutta la penisola italiana è stata colpita da questo ritorno di freddo.
La nostra Regione, da Rimini a Piacenza, ha visto colpite tutte le produzioni agricole che concorrono a 
caratterizzare l'eccellenza dell’agro-alimentare italiano.

Rilevato che
In attuazione della normativa comunitaria, la Regione supporta gli agricoltori nella tutela dei raccolti con 
assicurazioni agevolate.
Alla Regione compete il compito di delimitare le aree colpite al fine di ottenere a beneficio delle aziende  
agricole il trattamento di integrazione salariale e degli sgravi di tipo fiscale, mentre la rifusione dei danni  
spetta alle compagnie assicuratrici.

Tenuto conto che 
Le coperture assicurative attraverso i Pai ( piani assicurativi individuali) si sono rivelate da un punto di vista  
burocratico particolarmente complesse 
Le  aziende  ad  oggi  hanno  già  anticipato  molti  costi  di  produzione  e  fin  da  subito  saranno  costrette  a 
sostenere ulteriori costi per sistemare gli impianti danneggiati
Numerose aziende sono già in difficoltà a causa delle basse liquidazioni delle produzioni delle ultime annate.
Alcune associazioni di rappresentanza degli agricoltori hanno preannunciato a mezzo stampa la richiesta di 
riconoscimento di calamità naturale.

Tenuto altresì conto che
L'agricoltura è un settore economico strategico per l'economia del nostro territorio e della nostra Regione,  
come indicato anche nel Programma di mandato che sottende alla presente legislatura.

Si chiede al Sindaco e alla Giunta 

di  esprimere  vicinanza  e  solidarietà  agli  agricoltori,  incontrando  i  loro  rappresentanti  per  ascoltare  le  
richieste e le criticità espresse rispetto ai fenomeni indicati;
di attivarsi in modo per aiutare gli agricoltori colpiti;
di trasmettere richiesta  alla Regione Emilia Romagna affinché si adoperi a:
• mettere in campo tutti gli strumenti necessari per sostenere il comparto, non ultimo la decretazione dello  
stato di calamità naturale, considerata l’estensione e la gravità dell’evento meteorologico;



•di  attivarsi  affinché  le  polizze  assicurative  siano un  vero  strumento  utile  per  gli  imprenditori  agricoli, 
chiedendone  una  semplificazione  e  supportando  le  Associazioni  che  intendano  mantenere  adeguati 
investimenti nella formazione del personale, affinchè affianchino nella maniera più efficace i loro associati  
nella  fase  di  scelta  e  accesso agli  strumenti  assicurativi  previsti  da  Ministero delle  Politiche Agricoli  e  
Forestali con Circolare del 30-12-2016.
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